



Подписные индексы:
15138 - для юр. лиц
65138 - для физ. лиц

КУРСИВ ВОСТОК

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 9 (09), ЧЕТВЕРГ, 18 ОКТЯБРЯ 2018 г.

СИТУАЦИЯ:
НУЖНА ЛИ РЕФОРМА
ЖКХ?

02

ТЕМА НОМЕРА:
В ОЖИДАНИИ ЯДЕРНОЙ
МЕДИЦИНЫ

03

ТЕМА НОМЕРА:
НАКАЗАНИЕ БЕЗ
ПРЕСТУПЛЕНИЯ

03



ИНИЦИАТИВА:
МОЛОЧНЫЕ РЕКИ
НЕ ТЕКУТ
В КОКПЕКТЫ

04

* Бриф-новости

Мост достроит

В ноябре в Усть-Каменогорске планируется завершить работы по возведению Иртышского моста, который теперь станет самым крупным путепроводом областного центра ВКО. Инфраструктурный объект строился почти пять лет. Объем вложенных бюджетных средств – 10,8 млрд тенге.

По информации, полученной в отделе ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Усть-Каменогорска, большая часть средств на строительство уже освоена. До конца года подрядчикам должны выплатить оставшиеся 2 млрд тенге.

Вместо шести полос Иртышский мост теперь будет рассчитан на восемь. Также проектировщики предусмотрели место для велодорожки и пешеходного тротуара.

Уникальность этого инфраструктурного проекта состоит в том, что для увеличения ширины моста было использовано необычное техническое решение.

Закопали в землю

По данным прокуратуры ВКО, в настоящее время на территории области находится 284 объекта недропользования, 145 из них ориентированы на общераспространенные полезные ископаемые, добыча которых, как показала проверка, практически везде ведется незаконно.

Прокуроры выявили в Усть-Каменогорске 9 карьеров, в Семее – 6, где работа на объектах проводилась без каких-либо разрешительных документов. 101 предприятие, имеющее контракты на добычу и разведку полезных ископаемых, для оформления права землепользования в местные исполнительные органы не обращалось. Вместе с тем за эти годы своевременно не исполнены контрактные обязательства 91 недропользователя, сообщили в прокуратуре ВКО.

К примеру, одно из акционерных обществ, производящее разведку и добычу меди на месторождении «Максут», должно ежегодно отчислять в местный бюджет порядка 50 млн тенге на развитие социальной сферы. Однако перечислено всего 10,6 млн тенге. При этом превышение объема добычи от плана составило в 2016 году – 97,7%, в 2017 году – 142%. В настоящее время по всем предприятиям ведется процедура взыскания.

Работа онлайн

Услуги электронной биржи труда в Семее набирают обороты.

По информации начальника отдела Центра занятости Семее Ардак Байсаринной, семейчане обращаются в центр, чтобы отправить свое резюме в базу данных электронной биржи труда. Так, благодаря помощи специалистов Центра занятости Семее, 330 семейчан нашли для себя постоянное место работы.

В целом сейчас в Семее зарегистрировано в качестве безработных 2 тыс. человек. С начала 2018 года в Центр занятости Семее за содействием в трудоустройстве обратились свыше 10 тыс. жителей региона.

Неспящие истцы

Пять полицейских из Усть-Каменогорска подали в суд на жителя города за то, что тот снимал на мобильный телефон и выкладывал в интернет ролики о них.

В видео горожанин указывает на нарушения, допущенные сотрудниками ДВД: двоих он заснял спящими в служебной машине, двоих пристыдил за то, что те не пристегивают ремни безопасности, одного – за нарушение формы одежды.

По информации пресс-службы Усть-Каменогорского городского суда, сотрудники полиции потребовали с автора видео по одному миллиону тенге каждому. В суде мужчины пожаловались, что видео подрывает их авторитет, унижает честь и достоинство.

Однако после исследования полученных роликов судья пришла к выводу, что автор не высказывает никаких оценочных суждений, принижаящих честь полицейских, а лишь нейтрально озвучивает увиденное. Поэтому о выплате возмещения за моральный ущерб в общей сумме 5 млн истцы могут забыть.

Ошибки управления

Сотрудники двух лечебных учреждений Семее два месяца не получали зарплату

В Семее впервые за многие годы сразу в двух крупных лечебных учреждениях образовалась серьезная задолженность по заработной плате. Виною всему – неграмотный менеджмент и недопонимание руководством этих медицинских организаций принципов финансирования через Фонд обязательного социального медстрахования.

Екатерина ГУЛЯЕВА

Еще в августе 2017 года вышел приказ министра здравоохранения о том, что на плечи учреждений первичной медико-санитарной помощи (ПМСП) ляжет забота об оказании медицинских услуг скорой неотложной помощи пациентам так называемой четвертой категории. Это, в основном, хронические больные в стадии обострения заболевания, больные с повышением температуры и так далее. Всего врачи ПМСП могут по вызову скорой обслуживать больных по 26 категориям заболеваний, не связанных с угрозой жизни пациенту.

Приказ был издан. Но к исполнению поставленной министром задачи учреждения ПМСП Семее были совершенно не готовы: не было ни машин скорой помощи, оснащенных соответствующим оборудованием, ни необходимого набора медикаментов. Более того, не было специалистов, имеющих право заниматься подобного рода деятельностью.

Разумеется, на открытие отделения неотложной медицинской помощи на базе поликлиники потребовалось немало времени и



Неграмотный менеджмент руководства больниц и слабая работа бухгалтерии привели к тому, что без заработной платы в июле и августе остались два коллектива города. Фото: www.shutterstock.com/Andrei_R

усилий. С момента издания приказа прошло больше года, а первая в Семее поликлиника по оказанию этих услуг – ПМСП №1 – начала работу только 1 октября.

По словам заместителя главного врача по лечебно-профилактической работе ПМСП №1 Семее Гюльнэры Тулеутгаевой, пока их поликлиника обслуживает в сутки от 15 до 18 пациентов, относящихся к четвертой категории больных, нуждающихся в скорой неотложной помощи. Остальные врачебные амбулатории и поликлиники до сих пор не могут завершить этап подготовительной работы.

Между тем больные ждать не могли. Потому бригады станции скорой медицинской помощи Семее продолжали оказывать первую помощь всем категориям больных, в том числе и тем, кто относится к четвертой категории. При этом филиал ВКО НАО «Фонд обязательного социального медицинского страхования» уже перестал финансировать станцию скорой медицинской помощи Семее по данной категории пациентов. Разумеется, это обстоятельство не могло не сказаться на заработной плате сотрудников.

«Здесь прослеживается недопонимание принципов финансирования по новой системе, по которой работает фонд ОСМС. Руководители учреждений ПМСП города еще в январе должны были заключить договоры со станцией скорой медицинской помощи об обслуживании их больных, за что должны были ежемесячно перечислять определенную сумму. Однако этого никто не сделал. Хотя финансирование на эти цели ПМСП регулярно получали в течение всего этого времени», – прокомментировала ситуацию заместитель акима Семее, председатель городской трехсторонней

комиссии по социальному партнерству и регулированию социальных и трудовых отношений Надежда Шарова.

Все эти неурядицы и отсутствие средств уже к середине июля привели к проблемам с заработными платами в учреждениях.

Положение усугубилось еще и тем, что бригады станции скорой медицинской помощи в большинстве своем были укомплектованы врачами. А это дополнительная финансовая нагрузка на фонд заработной платы госучреждения.

3 >>

Что посеешь, то и пожнешь

Экс-директора филиала АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» по ВКО отправили за решетку

Махинации вокруг невозвратных кредитов Восточно-Казахстанского областного филиала АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» начали расследовать только в прошлом году. Но первые кредиты на подставных лиц теперь уже экс-директор филиала фонда оформил еще в 2009 году.

Антон СЕРГИЕНКО

Деньги, которые государство выделяло для сельчан, много лет нещадно разворовывались теми, кто должен был их вдумчиво распределять. Многочисленные суммы выделялись родным, знакомым и приятелям, а не попадали к тем, кто в них действительно нуждался. Возможно, что из-за этого сразу в нескольких районах Восточно-Казахстанской области темпы развития сельского хозяйства в небольших населенных пунктах оставляют желать лучшего. В порочном круге были замешаны государственные служащие и директор регионального филиала АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства». После ряда жалоб от сельчан прокуратура ВКО начала масштабную проверку работы филиала. По предположениям сотрудников надзорных органов, среди потенциальных пострадавших могли оказаться сотни жителей области. В результате было установлено несколько организованных преступных группировок, которые действовали по одинаковой схеме.

Для получения кредитов мошенники находили жителей отдаленных сел и аулов, оказавшихся в сложном финансовом положении, и предлагали оформить на себя



Председатель СМУС ВКО Бердыгали Касенов: «Ущерб, нанесенный государству филиалом АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» и самими заемщиками, составляет десятки миллионов тенге. Фото автора»

заем, который не нужно будет выплачивать. Взамен предлагалось небольшое денежное вознаграждение. На эту удочку попадались те, кто едва сводил концы с концами. Проводить документы несостоятельных заемщиков и оформлять на них кредиты помогали «свои люди» в акиматах и организатор – один из руководителей филиала АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства».

На днях специализированный межрайонный уголовный суд ВКО огласил приговор человеку, много лет руководившему филиалом этого фонда – Максату Кенжебаеву. Он почти полтора года находился в розыске. Его задержали 31 декабря 2017 года, а предали суду лишь летом 2018-го. Обвинение

собрало множество доказательств. В деле было больше 60 томов различных финансовых документов, показаний и экспертиз. Обвиняемый от всех претензий со стороны потерпевших и следователей отказывался. Признал он лишь два эпизода, да и то те, которые были совершены уже тогда, когда он уволился из финансовой организации по собственному желанию.

«Чтобы прояснить все детали этого запутанного дела, суд проделал огромную работу. Два месяца длился процесс, было опрошено больше 140 свидетелей и потерпевших. Все они так или иначе пострадали от действий ОПГ, которая выдавала и получала фиктивные кредиты. Конечно, они знали, на что шли,

но не ожидали, что оформленные на них займы никто не будет оплачивать, верили людям, предлагавшим сделку. Общий ущерб, нанесенный государству в лице филиала АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» и самих заемщиков, составляет десятки миллионов тенге. Вина обвиняемого в создании ОПГ доказана, доказано и то, как он проводил все махинации. Это огромный объем документальных свидетельств. Обвиняемый получил минимальный срок по статье за организацию ОПГ и управление ею – восемь лет лишения свободы», – прокомментировал председатель специализированного межрайонного уголовного суда ВКО Бердыгали Касенов.

Отбывать срок подсудимый будет в учреждении уголовно-исполнительной системы максимальной безопасности, по-старому, в колонии строгого режима. Кроме того, он должен возместить материальный ущерб нескольким потерпевшим. Правда, как он это будет делать – неизвестно, следствие не обнаружило у него ни счетов в банках, ни недвижимости. Кроме того, суд вынес частное определение в адрес Фонда финансовой поддержки сельского хозяйства. Судья постановил внимательно проверить должностных лиц акционерного общества, проводивших аудит в ведомстве Кенжебаева. Они обнаружили часть невозвратных кредитов, выданных по фиктивным документам, но при этом дали ему не только время, но и возможность уволиться по собственному желанию и попытаться скрыться от правосудия.

К слову, это не первый подобный скандал в Восточном Казахстане. К примеру, в октябре 2016 года одно из подразделений департамента государственных доходов по Восточно-Казахстанской области обнародовало информацию о том, какие государственные программы стали источником незаконного дохода для мошенников. Службе экономических расследований удалось обнаружить крупные хищения средств, которые были выделены по нескольким программам для села. Кредиты были оформлены на 30 человек. По программе «Кәсіпкер» – по 5 млн тенге на каждого, «Занятость-2020» – по 3 млн, «Внедрение систем орошения» – почти по 6 млн тенге. Всего злоумышленники похитили 176 млн тенге, выделенных филиалом АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» и АО НК СПК «Ертис».

